Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности 
по познавательно-речевому направлению развития детей № 4
села Арзгир Арзгирского  района Ставропольского края.
Экологическая акция в

подготовительной группе 

«Мусор - Земле не к лицу!»
                                                                                         Воспитатель: Ю.В. Подкаура

Арзгир
  «Есть одна планета - сад
В этом космосе холодном.

Только здесь леса шумят,

Птиц, скликая перелетных.

Лишь на ней одной цветут

Ландыши в траве зеленой,

И стрекозы только тут

В речку смотрят удивленно.

Береги свою планету -

Ведь другой похожей нету!»
(Я. Аким).

 На протяжении многих веков человек живет в тесном контакте с природой. И как не печально но в последнее время горы с мусором превратились в стихийное бедствие. Огромное значение в воспитании детей является пример нас взрослых. Дети ведут себя и поступают так как поступают их родители: нашли ненужную бумажку в кармане и выбросили на тропинку, развернули конфетку и фантик на тропинку. По улицам стало не пройти всюду один мусор.

Вот и мы решили в один из дней  вместе с родителями отправиться на уборку мусора на нашей площадке.

Цель: Формирование экологической культуры старших дошкольников. 
Задачи 
1. Уточнить представление детей об источниках возникновения мусора.
2. Развивать умение анализировать экологическую проблему. 
3.Продолжать формировать у детей экологическое сознание и культуру природопользования.
4.Воспитывать нравственные качества личности дошкольника, их ценностную ориентацию в окружающем мире природы.
7.Обогащать детско-родительские отношения опытом совместной деятельности.
Каждый год мы проводим вот такие акции и занятия со своими воспитанниками, где дети учатся понимать значимость природы и необходимость в ее охране. С детьми  провели беседу на тему: "Что такое мусор?",»Куда увозят мусор? прочитали художественную литературу, посмотрели видеоролики .
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Дети составляли творческие рассказы «Правила поведения в природе»
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Совместно с родителями  был нарисован плакат «У нас всегда есть выбор!»
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Вооружившись  лопатами и водой приступили к посадке дерева. На территории нашего детского сада было посажено дерево.
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Любимым местом детворы для игр  является -уасток. Это уютный островок  где можно отдохнуть в тени летом, а зимой - просто  подышать свежим воздухом. В конце апреля наш дружный детско-родительский коллектив принял участие в акции «Мусор Земле не к лицу».Весенний погожий день, способствовал отличному настроению, все работали дружно и весело. Быстро убрали территорию участка от мусора и сухих листьев, приведены в порядок.

Приятно видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла, 
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Загрязнение планеты мусором стало одной из глобальных экологических проблем. Разбрасываемый по всей планете мусор не успевает перерабатываться естественным путем. Сжигание отходов приводит к загрязнению воздуха. Земля в беде! Спасти Землю, а значит и самих себя, поможет любовь к планете, ответственность за все, что происходит вокруг нас. Так родилась идея изготовить запрещающие знаки  и  напомнить жителям нашего села, что не надо загрязнять природу.
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Вместе с детьми мы очистили от бытового мусора парк находящийся рядом с ДОУ. Ребята трудились очень активно. Такие мероприятия не только сплачивают, но и воспитывают у детей патриотические чувства, гордость за свою проделанную работу. Каждый постарался от души!
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В рамках акции «Мусор – Земле ни к лицу», мы вместе с детьми посетили Стационарное отделение  для детей и подростков, где рассказали детям о том, мусор за собой нужно убирать, а некоторые использовать для последующей работы: для поделок, игрушек.)
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